
 

 

Procès-Verbal 

Conseil d’établissement 

15 juin 2021 19h00 

Zoom 

 

Personnel scolaire                                                                       Parents 

Virginie Coiteux  (P)                                                                  

Sylvie Couturier (P)                                                                 Cindy Glazer-Babin (P) 

Julie Desjardins (A)                                                                   Stéphane Gosselin (P) 

Isabelle Dion (P)                                                                       Caroline Raymond (P) 

Sonia Gauvin (P)                                                                       Geneviève Richard (P) 

Suzanne Loyer (P)                                                                     Maurice Takam (P) 

Cynthia St-Amour (P)                                                               Éric Vaillancourt (P) 

Manon Therrien (P)                                                                   Romain Vanhooren (P) 

 

Direction 

Andrée Auger-Lafontaine (P) 

Caroline Matte (P) 

 

Public 

Yary Coulombe 

Antoine Khokaz 

 

Invités  

Annick Massie 

Pierre Lanthier 

 

 



 

 

 

1. Ouverture de l’assemblée et mot de bienvenue 

M.Vanhooren souhaite la bienvenue aux membres de l’assemblée. 

 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

      Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Ajouts : Informations diverses : a) Objets perdus 

                                                    b) Activités scolaires  

      

Proposé par Mme Coiteux 

Appuyé par Mme Therrien 

 

3. Adoption au procès-verbal du 18 mai 2021 et suivis 

Adoption du procès-verbal du 18 mai 2021.  

Micro-ondes : L’école gardera les micro-ondes qui sont fonctionnels même si le service 
n’est pas offert l’an prochain. 

Le scénario choisi pour l’entrée progressive au préscolaire sera déterminé au mois d’août 
seulement. 

Traiteur : Le coût des ustensiles en plastique est de 13,50$ pour 1000 tandis que le coût des 
ustensiles biodégradables est de 33,00$ pour 500. La différence de prix est élevée. Mme 
Couturier a suggéré que les enfants apportent leurs propres ustensiles. Les éducatrices 
s’occuperaient de les nettoyer. Il y aurait des ustensiles en plastique pour les oublis. 

Proposé par Mme Couturier 

Appuyé par Mme Therrien  

4. Parole au public 

Mme Yari Coulombe est présente pour avoir un compte-rendu sur ce qui se passe au 
skatepark et pour soumettre ses observations. 

M. Khokas, parent d’un élève, est présent simplement pour s’informer. 

M. Pierre Lanthier félicite l’équipe pour tout le travail accompli tout au long de l’année. 



 

 

M. Lanthier nous informe que le 6 juillet prochain la résolution pour le projet 
d’amélioration de la cour d’école au montant de 20 000$ sera votée au conseil. Selon lui, 
cette résolution passera sans problème. 

M. Lanthier mentionne également que les cèdres près de la boite électrique seront déplacés 
et qu’ils seront remplacés par de petits arbustes. 

M. Lanthier souligne également que les policiers vont faire davantage de surveillance 
auprès des jeunes qui se rassemblent au skatepark. Il ne faut pas hésiter à faire appel à la 
police souligne M. Lanthier. Il nous réfère à la policière éducatrice pour toutes questions 
concernant la prévention effectuée. 

Une demande de subvention au fédéral sera faite à nouveau pour le skatepark. 

M. Lanthier fait un don de 500$ aux élèves de 6e année afin de souligner leur graduation. 

Mme Auger-Lafontaine remercie M. Lanthier. 

 

5. Rapport annuel 2020-2021 

M. Vanhooren fait la lecture du rapport annuel. 

Proposé par M. Vanhooren 

Appuyé par Mme Raymond 

 

6. Assemblée générale 2021-2022 (date)    

L’assemblée générale 2021-2022 aura lieu le jeudi 9 septembre. 

Proposé par Mme Therrien 

Appuyé par Mme Gauvin    

 
7. Dossier climat positif violence et intimidation 2020-2021 (bilan)  

Mme Matte fait la présentation du bilan. 

Proposé par Mme Therrien 

Appuyé par Mme St-Amour 

 

8. Activités du service de garde 2021-2022 

Pour la première journée pédagogique du 17 septembre, une journée d’activités à l’école 
est planifiée étant donné l’incertitude de la situation sanitaire. 



 

 

9. Prévisions budgétaires 2021-2022 (L.I.P. art. 95) 

Mme Auger-Lafontaine présente les prévisions budgétaires 2021-2022 et répond aux 
questions des membres. 

Proposé par Mme Raymond 

Appuyé par Mme Therrien 

 

10. Clientèle scolaire 2021-2022 et entrée scolaire 2021-2022 

 
L’école De l’Escalade accueillera 515 élèves pour 2021-2022. Il y a une baisse de 
la clientèle puisqu’il y avait 547 élèves en 2020-2021. L’école ferme 2 classes : une 
classe au préscolaire et une autre en première année. Pour l’année 2021-2022, il y 
aura 3 classes de maternelle, 3 classes de 1re année, 3 classes de 2e année, 3 classes 
de 3e année, 4 classes de 5e année, 3 classes de 6e année et 2 classes de langage. 
Une légère augmentation de la clientèle est possible. Mme Massie aura un portrait 
plus juste à la rentrée. 
 
 
 
 

11. Fonds à destination spéciale 

 

1) Amélioration de la cour d’école 
 
Proposé par Mme Coiteux 
Adopté à l’unanimité 
 
2) Ristourne photo 
 
Proposé par Mme Gauvin 
Adopté à l’unanimité 
 
 

12. Tirelire Leucan – Automne 2021 

Mme Auger-Lafontaine explique en quoi consiste la tirelire virtuelle.  

Proposé par Mme Couturier 

Adopté à l’unanimité 

 

 



 

 

13. Projet d’amélioration de la cour d’école-suivis 

L’installation des paniers de basketball a été retardée au 24 juin. 

Il a été observé que 3 arbres qui ont été plantés cet automne n’avaient pas de feuilles. Un 
suivi sera fait avec la compagnie Enviro Éduc-Action puisque plusieurs services offerts par 
cette compagnie n’ont pas été honorés (formation sur les arbres plantés, ateliers, calendrier 
d’arrosage). 

La demande pour l’installation de la barrière dans le stationnement a été transmise au 
CSSD, nous sommes en attente. Beaucoup de questionnements sur la pertinence de 
l’installation d’une barrière. C’est l’école qui est responsable des coûts si la barrière brise. 
Réflexion prochaine sur ce sujet, nous devons envisager d’autres solutions. 

14. Communications 

 

 
a) Président  

M. Vanhooren nous informe qu’il passera le flambeau de son rôle de président du 
CÉ l’an prochain. Cependant, il restera parmi les membres du CÉ. 
 
b) Représentante du personnel enseignant 

 

 Préscolaire :   

Retour sur les portes ouvertes qui se sont déroulées à l’extérieur. L’expérience a été 
positive malgré les contraintes. Bonne participation. Les portes ouvertes sont une façon 
de voir les besoins des élèves qui sont grandissants. Mme Coiteux interpelle les 
membres du CÉ afin que le financement soit augmenté pour répondre aux besoins des 
élèves.  

À venir : les activités de transition vers la 1re année, 3 rencontres sont prévues. Ces 
rencontres seront adaptées à la classe de Mme Coiteux puisque cette classe est fermée.  

Le spectacle Rosette la moufette sera présenté aux élèves le 22 juin en présentiel. Le 
spectacle sera filmé et présenté aux élèves de Mme Virginie par la suite. 

 

 1er cycle :  

Les élèves vont présenter, par Teams, un petit quelque chose aux élèves de la 
maternelle en lien avec les activités de transition du préscolaire. 

Fabrication d’un cahier souvenir de la 1re année. 

Réorganise la classe en utilisant les acquis des élèves. 



 

 

 

 2e cycle :  

Les élèves sont heureux de pouvoir enlever leur masque. 

Projet des poussins, c’est M. Paul qui a été le fournisseur donc plus facile pour 
coordonner le tout. 

Mme Nathalie Charron est en soutien aux enseignants, c’est très apprécié. 

Les élèves ont reçu le vaccin VPH/Hépatite. 

 

 3e cycle :  

Préparation de la fête des finissants le 22 juin, le 23 juin signatures de l’album.  

 

c) Représentante du personnel professionnel 

Nous terminons nos bilans, compilons nos notes et nous faisons nos 
recommandations pour l’an prochain. 

 

d) Représentante du personnel de soutien 

Nous finalisons nos dossiers. Rien de particulier à mentionner. 

 

e) Représentante du personnel du service de garde 

Rien de spécial, la fatigue se fait sentir. Nous finalisons l’année et préparons 
l’année prochaine.  

f) Représentant de l’O. P. P. 

Un rallye aura lieu le samedi 19 juin sur le terrain entourant l’école. Il y a 40 
participants d’inscrits, les formulaires sont en ligne. Il y a 14 prix commandités. 
Cette activité se fera en respectant les règles sanitaires. 

L’organisation des activités en contexte pandémique cette année n’a pas été 
évidente. 

g) Représentant au comité de parents 

Lors de la rencontre, il y a eu discussion sur la canicule et des possibilités 
d’obtenir l’air climatisé. Le CSSD est ouvert sur la modification du calendrier 
scolaire étant donné les chaleurs incommodantes de plus en plus présentes en juin. 



 

 

 

h) Direction 

Un déjeuner sera distribué aux élèves et au personnel le 18 juin. Mme Auger-Lafontaine 
souhaite beaucoup de succès à Mme Massie. Mme Massie remercie les membres du CÉ 
pour son accueil. La direction souhaite un bon repos et un bon été à tous. 

 

15. Informations diverses 

 

a) Objets perdus : Les vêtements seront étalés sur des tables à l’extérieur. Un mémo 
sera envoyé aux parents pour les aviser. 

b) La classe de langage ira visiter la caverne La Flèche. Il y aura 10 enfants, l’école 
paie l’entrée et les parents devront assumer les frais de transport au coût de 28 $ 
par enfant. 

Il a été proposé par Mme St-Amour que les élèves de 6e année demeurent à la maison le 
22 juin afin de donner la chance aux enseignantes de préparer leur fête. 

Adopté à l’unanimité 

 

16. Fin de la réunion 

Levée de l’assemblée à 20h57. 

Proposé par M. Takam 

Appuyé par Mme Therrien 


